

中央媒体看安徽

安徽：向着“制造强省”加速跑

据新华社合肥5月23日电 制造业，兴国之器、强国之基。

2018世界制造业大会即将在安徽巢湖之畔拉开序幕。安徽，这个曾经的农业大省、劳务输出大省，如今已跨入制造大省的门槛，面对人口红利式微、结构调整阵痛，在全球制造版图中标注出转型升级的新高度。

高端化 抢占技术创新制高点

泵壳是核电站主泵核心部件之一，制造难度极大。在位于革命老区安徽霍山县的应流集团，瞄准重大装备国产化的迫切需求，突破了包括泵壳在内的多项核电站核岛关键部件技术壁垒，解决了我国华龙一号、一带一路等核电项目“卡脖子”问题。

包括核泵壳、航空发动机、盾构机在内的一批“大国重器”核心零部件和基础材料正在开启安徽制造业的新篇章。创新则是“安徽造”背后的密码。

可手机更换照片的画屏，能“S”形弯折的柔性显示屏……在京东方合肥展厅内，京东方集团副总裁、合肥区总经理张羽指着琳琅满目的新产品说，从跟跑到领跑，京东方多年研发投入比保持7%。今年一季度，继手机、平板电脑、笔记本电脑、显示器四大领域显示屏出货量实现全球第一后，液晶电视显示屏出货量跃居全球第一。

如今，合肥是国内唯一拥有6代线、8.5代线和10.5代线三条屏显高世代线的城市，并形成了屏-芯-端联动的世界级产业基地。

在上游，有以美国康宁、蚌埠玻璃院为核心的玻璃基板业，诞生了全球首条10.5代液晶玻璃基板生产

线、超薄0.12毫米玻璃；有包括长鑫、晶合在内的集成电路全产业链，创造“中国芯”；在下游终端，有笔记本电脑研发制造商联宝科技，全球每8台电脑有一台“联宝造”。

企业“变”产业、盆景“变”风景，近年来安徽规上工业增速稳居全国第一方阵。数据显示，2017年制造业对该省规上工业增加值增长的贡献率提高到93.4%。

智能化 延伸制造业价值链

在安徽芜湖集瑞联合重工有限公司的轮胎组装生产线上，一个高三米左右的黄色自动化机械臂手，正按照信息化系统下发的指令，根据不同客户的定制，差异化装配轮胎。

越来越多制造企业从单纯“卖产品”到“卖产品+服务组合”，焕发制造业生机。在一度遭遇去产能之痛的马钢集团，通过“把服务延伸到客户的研发、计划、制造等环节”，掀起了从“按卷卖”“按卡车卖”到“按件卖”的质量革命，去年实现利润总额56亿元，创下新纪录。

新技术不仅改变制造业的生产服务方式，还催生了平台经济的新模式。荣事达新推出的一款“智能衣物护理机”，因为20分钟实现干洗功能，备受市场关注。这一产品来自荣事达智能家居双创平台，在这里，没有“公司+员工”，而是“平台+创客”。“这为传统行业带来了极大创新动力。”荣事达电子电器集团董事长潘保春说，2017年双创平台上100多个创客团队、42家小微企业约实现销售额10亿元。

如今，全国每3台冰箱、每4台洗衣机、每5台空

调就有一台“安徽造”……汽车、家电这些传统“旧行业”，在新技术浪潮下华丽转身迈入千亿级产业。

全球化 布局安徽制造“新坐标”

在硅谷的华米科技研发中心，华米首席工业设计师于澎涛正在和法国籍设计师丹娜讨论下一代产品的工业设计。这间研发中心的“主人”是安徽华米信息科技有限公司，成立三年来，已拥有20余位全球顶尖专家。

得益于紧抓全球新技术趋势，华米2018年第一季度智能穿戴设备总出货量达到480万件；营收5.8亿元，同比增长77%。

经过多年市场磨练，安徽制造业已具备在全球市场配置资源、布局新产业链坐标的能力。据合肥晶合集成电路有限公司总经理黎湘鄂介绍，由合肥市政府与台湾力晶科技股份有限公司合资成立的晶合，拥有近300名来自台湾、日本的工程师，成熟掌握90纳米芯片的制造工艺和运营体制，当前每月有8000片12英寸晶圆下线。

在出口连续8年位居全国第一的安徽汽车整车行业，民族品牌奇瑞、江淮在加速“走出去”布局研发中心同时，积极“引进”海外资本与项目。如作为大众汽车在中国首家专注于新能源汽车的合资公司，江淮大众汽车预计今年下半年首款车投放市场，到2020年年产10万辆。

“制造业是推动经济高质量发展的关键和重点。安徽有独特的科技创新优势，已形成新兴产业集聚效应，正朝着制造强省加速奔跑。”安徽省经信委主任牛弩韬说。

安徽省福利彩票发行中心

福彩五月红 千万元大派奖

最高返奖达72%

1

派奖时间：5月10日起至1000万元派送完毕结束

2

派奖规则：对单选、组三、组六投注方式进行派奖，具体加奖如下：

投注方式	原单注奖金(元)	单注加奖奖金(元)	加奖后单注奖金(元)
单选	1040	110	1150
组三	346	134	480
组六	173	57	230